



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Al trimestre 1'25 pesetas.— Al mes 0'35.
 Número suelto 10 céntimos.

Antes morir que claudicar

Toda la Correspondencia al Administrador
 Colegio 42.— Orihuela.

Los Mártires de la Tradición

El día diez de Marzo celebra nuestra comunión la principal de sus fiestas: los mártires de la tradición.

Es una fiesta al heroísmo y espíritu cristiano de nuestros valientes antepasados que con su sangre sirvieron de barrera a la revolución que pretendía acabar con el glorioso pasado de nuestra patria, con nuestra fe y grandeza, con aquellos timbres de gloria que hicieron a España sol del mundo.

Los mártires de la tradición fueron mártires de la patria. No solamente son enemigos de la patria los que la acometen desde fuera, son también enemigos, peores mucho peores, los que la atacan desde dentro y la calumnian y vilipendian y pretenden corromper su ser. Los tiempos de las guerras carlistas fueron los más peligrosos para España; las ideas revolucionarias querían romper la *continuidad* histórica de nuestro pueblo y convertirlo en otro que no tuviese del antiguo más que el nombre. Se quería una España modelada según las ideas francesas de la época del terror, una España sanguinaria y tirana como la que convirtió a Francia en ríos de sangre, una España atea, sin leyes ni frenos, sin religión; y a estos perversos intentos salieron al encuentro los esforzados soldados de la tradición. En las guerras carlistas no sólo se discutió un derecho de sucesión, se discutieron principios religiosos y sociales, y hoy no cabe duda que los mártires de la tradi-

ción fueron dique, barrera infranqueable a los revolucionarios. Sus cuerpos ensangrentados, dejaron hecho girones la bandera impía, murieron pero venciendo, porque ellos fueron los que lograron que este pueblo no sea ahora un cantón africano.

La historia de hoy escrita con parcialidad, porque es la pasión la que guía la pluma, porque se escribe sobre hechos particulares y aislados, porque no se ha levantado la vista a la región de las ideas, es injusta e incompleta al juzgar aquellas guerras; pero cuando los siglos corran y se juzgue con sereno juicio, entonces se pioclará, mirando la cadena de nuestra historia, que si esta no se rompió fué porque los mártires de la tradición soldaron con su sangre los eslabones que constituyen el siglo diez y nueve.

Gloria, pues, a aquellos héroes, descubrámonos ante ellos y oremos su tumba, rindiéndoles homenaje.

En honor y a la memoria de los mártires de la Tradición.

Desde tiempo remoto; antes, mucho antes de nuestra Era Cristiana, venía siendo tradicional entre aquellas generaciones la creencia de una vida futura que sigue a la muerte corporal.

Hoy, aquella creencia es dogma de

fé y se nos exhorta a que oremos a Dios por las almas de los difuntos, porque es santo y bueno pensar y rogar por ellos para que les sean perdonados sus pecados. *Sancta ergo et salubris este cogitatio pro defunctis exorare ut peccatis a solvantur.* Así nos lo enseña y recomienda nuestra Santa Madre la Iglesia.

Por la misericordia Divina, hemos llegado otra vez a la fecha que para rogar especialmente por los mártires de la Tradición instituyó nuestro Carlos VII. (Q. S. G. H.); y como quizás haya quien se concrete tan sólo a orar por los que murieron en el mismo campo del honor, bueno será considerar que, la mente de su egregio institutor abarcaría también a aquellos supervivientes a las campañas carlistas ya que, debido a la lealtad y fidelidad a la misma causa no transigieron con el liberalismo antes ni después de terminar la guerra, prefiriendo acabar sus días abrazados al santo estandarte de sus amores aún a trueque de morir en la más triste indigencia; aquellos que por heridas en campaña les fueron amputados algunos de sus miembros corporales y por consiguiente, quedaron inútiles para ganarse el sustento corporal, a aquellos prisioneros que transportados a Ultramar rindieron tributo a la muerte en aquellas insaludables regiones; y... también y ¿porqué nó? a tantos y tantos jóvenes y no jóvenes de hoy día que han sucumbido gloriosamente debido a una mano criminal, en mitines y demás actos de propaganda católica monárquica tradicionalista etc. etc. Y en cuanto otro también, por caridad, así lo debemos hacer.

Congreguémonos, pues, en este memorable y santo día en los templos, y ofrezcamos en sufragio de todos nuestros hermanos que nos precedieron en el camino de la eternidad, al Dios misericordioso con las debidas disposiciones, comuniones sacramentales, idem espirituales, misas, ayunos, oraciones, partes de rosario, todo aquello, en fin, cuanto sea agradable a sus Divinos ojos, sin dejar de poner por medianera a la Soberana y Excelsa Emperatriz de Cielos y Tierra como madre y correedora del género humano para

que, presentando tan hermosos ramilletes de místicas flores ante el Trono de la Trinidad Santa y Unica, sean más pronto despachadas favorablemente nuestras preeces, puesto que todos son acreedores a ellas, porque todos murieron y mueren en y por el Señor y su Santa Iglesia, *in Dómino moriuntur.*

Domingo Tortosa.

Barcelona, Marzo de 1917.

¡CRUZADOS!

No es el oro el que lleva a la victoria ni el que alcanza laureles inmortales; las páginas sublimes de la Historia no se escriben sin nobles ideales.

No es la espada del hombre mercenario la que vence en los campos de batalla; el valor es quien rinde al adversario, y le abate y le humilla y le avasalla.

No es política ruin, baja y atea la que arrastra a los pueblos bien nacidos, política servil que en Dios no crea, es dogal de los pueblos sometidos.

Solo Dios, Patria y Rey son los amores que dan mártires mil a una bandera, como diéronlos ya en tiempos mejores cuando alzóse viril la España entera.

Entonces, con su sangre los cruzados a la fiera liberal pusieron veto, imponiendo a los cínicos y osados con la voz del cañón santo respeto.

¡Prez y honor a los mártires gloriosos que en aquellas jornadas sucumbieron! ¡Sepamos ser cual ellos generosos y aprendamos a morir como murieron!

J. Montañés

Conatos frustrados de regeneración municipal

La campaña contra el caciquismo local que viene sosteniendo EL CONQUISTADOR no es una labor negativa sino eminentemente afirmativa; no trata de destruir sino solo aquellos obstáculos que noblemente cree que se oponen a la reconstrucción de nuestra deshecha hacienda municipal, para que, convertido el municipio en una entidad seria y solvente, pueda acometer las mejoras a que legítimamente tiene derecho un pueblo de 35.000 habitantes.

EL CONQUISTADOR aspira a que el bien de Orihuela esté por encima de toda ambición personal y a que todos los oriolanos ofrenden en el altar de su patria las aspiraciones particulares siempre pequeñas comparadas con el progreso del pueblo que vio a uno nacer.

Como la gestión de los negocios municipales se ha venido haciendo del modo más deplorable, desgraciadamente no se han ofrecido al crítico imparcial más que motivos de censuras para los gestores que han producido la quiebra, sino fraudulenta por lo menos culpable de tan rico municipio como debía ser el oriolano. En los últimos meses se han notado señales plausibles de que el bien común ha preocupado a algunos concejales beneméritos, entre ellos el alcalde accidental Sr. Román; nada útil han conseguido en cuanto a mejorar la administración, pero han dejado patente que sino se realiza un cambio radical en la manera de actuar los concejales, de tal modo que estos no tengan castada su voluntad por la del cacique que los acaudille, Orihuela deberá tener envidia al más miserable y desorganizado aduar del Riff.

El alcalde accidental antes nombrado cuando ha intentado regenerar el municipio le hemos visto acompañado de los Sres. Villaescusa, Carrió, Balaguer y Martínez Simó y abandonado de esa pléyade de concejales de la mayoría o de la minoría del turno que los anteriores alcaldes manejaban en los momentos delicados, como de masas cora-

les en que la cantidad vencía a la calidad —Para esta pléyade de concejales lo único interesante es decirse a figurar como devotos fervientes o disidentes de D. Trino.

Echemos una rápida ojeada sobre las inmundidades municipales que no han podido corregir el pequeño grupo de concejales patriotas.

En el principal ingreso municipal: en consumos, el pueblo ha quedado convencido en cuanto al exterior de la población que la fijación de la cuota de los conciertos no tiene otra base que la mayor o menor afinidad electorera con los caciques máximos o urbanos, o con los mínimos o pedáneos, y que a los políticos del turno no agrada el establecimiento de bases fijas para la tributación. En cuanto al casco de la población ha quedado patente la imposibilidad de evitar el contrabando y establecer la fiscalización del mismo, ante la dimisión del animoso y espontáneo delegado que prometió meter en cintura al resguardo y que dimitió a los breves días.

En el arbitrio de matadero, que sigue en importancia al de consumos, se ha hecho público que con la prohibición de matanza de cerdos en el estrarradio han pagado el arbitrio 1000 kilogramos mas de carne en una sola decena; y con la supresión de tablajeros se pierden por arriendos de 160 a 180 pesetas mensuales y aumenta la tributación en 1000 pesetas.

Un solo ejemplo sobre ornato municipal. Las relaciones entre el Ayuntamiento y el arrendador del alumbrado público, rotas por enconos políticos, producen la falta casi absoluta de luz en las calles; si las lámparas se repusieron es debido a las gestiones del concejal Sr. Villaescusa, que con acuerdo del alcalde accidental, gestionó la reposición de ellas con el contratista.

Otro solo ejemplo en cuanto al pago de atenciones municipales. Tres de los cuatro concejales antes citados formaban parte del que llamamos consejo de familia para pagar la atención mas desatendida, las ca-

sas—escuelas, y el consejo se disolvió porque los dineros ahorrados se dedicaron a acreedores menos pacientes o mas levantiscos.

A los caseros de las escuelas no se les pagó ni un solo mes.

Estos conatos completamente frustrados de regeneración municipal son pruebas patentes de que el tinglado concejil debe levantarse sobre otras bases y con propósitos diametralmente opuestos a los que hasta ahora se han tenido. Nada han podido hacer los cuatro soldados y un cabo, los concejales y teniente alcalde al principio indicados, con la resistencia pasiva y a veces activa de la restante compañía edilicia, compuesta de treinta individuos.

No han conseguido regenerar la hacienda y costumbres municipales pero han puesto de manifiesto donde se encuentran las causas de la bancarrota municipal, y quienes son el obstáculo para la regeneración de la hacienda; que es necesario matar todo caciquismo o política personal para conseguir la regeneración de Orihuela.

Si Orihuela no mata a los caciques, estos matarán a Orihuela.

¡Vaya unos amigos!

Don Trino por fin se decide a pedir la R. O. de alcalde. ¡Pero! ¿para quién?..

Es un misterio; consulta, conferencia, propone... y ¡el caos! Nadie se entiende, nada se aclara.

Suena un nombre, otro, muchos, menos el del Sr. Román, que accidentalmente maneja la valerosa ¿Por qué será?

Unos políticos del turno atribuyen esta preterición a sus antecedentes políticos con conatos de rebeldía. Los del turno opuesto a su fracaso en su gestión administrativa.

¿Fracaso?... no puede haberlo en cuanto ha tenido siempre sus consejeros, nunca ha obrado por iniciativa propia, ha hecho lo que sus amigos han querido.

De considerársele fracasado implícitamente se reconoce el de sus mentores, el de su grupo, el de la cuarteta.

Sea por lo que fuere, lo cierto es que para el Sr. Román no viene la R. O. D. Francisco no goza aún de la plena gracia de D. Trino.

Después de pasar por una etapa borrascosa, estrepitosa, enmaraña-

sa, se va a calzar otro la alcaldía. Así parece.

Vaya unos amigos con que cuenta D. Paco. Les ha hecho su papel y ahora a la reserva. Hasta que lo necesiten otra vez.

Esa es la moneda que corre en la política partidista. Al que no le acomode que se meta en su casa.

Mas sospechamos que el Sr. Román continuará, quiera o no quiera nuestro hermano adoptivo, en el candelero, porque no tan fácil se halla un prohombre que, en las circunstancias actuales, cargue con ese mochuelo.

Sin dinero, sin mayoría, ¿qué programa puede desarrollar, al frente del Municipio, un político de postín?

Don Trino tendrá que desistir de su propósito y que siga la interinidad.

Pero ¿qué amigos tiene D. Paco!

¡Por vergüenza!

Un distinguido redactor nuestro, persona que intervino activamente en las pasadas inundaciones, ha recibido una carta fechada en Alicante el 5 del actual, que no dudamos en dar a la publicidad, y cuyo contenido es el siguiente:

«Muy señor nuestro: Esta su casa hace gestiones por los 12 marineros que estuvieron en esa en la inundación con seis barcas en salvamento; el marinero, Francisco Quiles el que iba con V. en la barca salvando familias nos indica escribamos a V. en su nombre: estos señores han visitado varias veces al Excmo. Sr. Gobernador como también al Alcalde y en la última entrevista le dijeron que muy pronto cobrarían, que el dinero lo tenía el Alcalde de Orihuela el que le tenía que mandar para pagarles, es de pura necesidad que cobren lo más pronto posible, están pasando faltas; por lo que le ruegan a V. todos influyan Vds. por que lo más pronto posible puedan conseguir su cobro.

Le ofrecemos las más expresivas gracias como también esta su casa por acción tan digna y que son merecedores de tal recompensa.

Les saludamos muy atto. s. s. q. s. m. e.

Gómez y Compañía.

Compadézcase de estas 12 familias:

La carta que transcrita queda llega a nuestras manos cuando el río Segura ruga amenazador y su crecida imponente constituye un peligro para la vida y hacienda de los moradores de la rica vega oriolana y... todavía no se han abonado a aquellos 12 héroes anónimos los jornales que con el sudor de su frente tan con creces ganaron ¿con qué vergüenza y derecho vamos a reclamar auxilio en material de barcas y en personal de ma-

rineros si no hemos pagado a los de la inundación de San Andrés? ¿quién va a ser tan insensato que teniendo mujer e hijos a quienes mantener y para lo que precisa el jornal diario va a querer salir de su pueblo, ir al ageno y exponer cien veces su vida para no recibir el jornal estipulado?

Es asunto este que avergüenza el tratarlo y debe sonrojar a todo buen oriolano y por ello todos debemos de poner de nuestra parte lo que podamos a fin de que el nombre de Orihuela no sufra el desprestigio por la falta de seriedad y formalidad que este actual estado de cosas supone, desprestigio que alcanza por igual a las autoridades autoras y al pueblo cómplice con su silencio y ya sabéis «quien calla otorga.»

Para esos 12 marineros Alicantinos, cuyos nombres sentimos en el alma no conocer, no ha habido, que nosotros sepamos, ningún acto oficial ni particular que indique el agradecimiento de esta ciudad para quienes en días de luto a tantos seres arrancaron de las garras de una muerte, en algunos casos casi segura, y sobre ello y apesar de haberse votado por la Corporación Municipal el abono de dicha deuda el Alcalde, como Ordenador de pagos todavía no ha tenido a bien cumplir dicho acuerdo.

Señor Alcalde: el pueblo oriolano verdad, al que le tiene sin cuidado que don Trino venga o deje de venir; el que no aspira a crearse posiciones políticas ni su conversación ni ocupaciones lo constituyen intrigas, manejos ni chismes políticos este es el que se acerca a V. y respetuosamente le dice: Por vergüenza, por la dignidad de Orihuela y el prestigio de ésta en la Capital pague dicha tan sagrada deuda ¿qué se opone a ello? ocúpese algo más de los asuntos que constituyen la carga que tan voluntariamente se ha echado sobre los hombros, y luego... luego ocúpese de D. Trino o del demonio; eso a Orihuela, le tiene sin cuidado.

Campana de Fraternidad

Pro Pagés

En el número 132 de este Semanario y bajo este mismo título, dabamos a conocer a nuestros correligionarios la angustiosa situación de nuestro querido hermano Francisco Pagés, preso en la cárcel de Barcelona, y el que agotado todos sus recursos tenía que sucumbir a las mas horribles privaciones si los jaimistas españoles secundando la loable labor del «Comité Pro Pagés» de Barcelona, no acudían a socorrer al que luego de ofrecer valientemente su vida en holocausto de la causa, tiene todavía que sufrir catorce meses de cautiverio.

A este fin; el «Comité Pro Pagés» ha organizado una Rifa Benéfica, cuyo producto íntegro está destinado a socorrer a Francisco Pagés. Los números se expenden de a cien hojas, y al precio de 15 céntimos el número; siendo premiados los números iguales a los diez primeros premios del sorteo de la Lotería Nacio-

nal, que debe celebrarse el día 2 del próximo Abril.

Los valiosos regalos obtenidos por el presidente de dicho «Comité» nuestro querido amigo el Teniente de Alcalde jaimista de Barcelona don Luis de Llanza, y destinados a premios de esta Rifa Benéfica, serán otorgados en la forma siguiente:

- 1.º Un servicio completo de plata de ley para mesa.
- 2.º Un juego completo de plata de ley para fumador.
- 3.º Una onza de oro.
- 4.º Un revólver de Eibar con incrustaciones.
- 5.º Un equipo de excursionista.
- 6.º Un juego de bastón y paraguas.
- 7.º Un reloj para caballero con incrustaciones de oro de Toledo.
- 8.º Media onza de oro.
- 9.º Un objeto de arte y
- 10.º Una pluma estilográfica.

Estos regalos se hallan depositados en el «Círculo Tradicionalista de Barcelona». Creemos que la iniciativa de los jaimistas barceloneses, debe ser secundada por todos nuestros correligionarios y especialmente por las entidades todas de nuestra Comunidad. Sería tristísimo que nos olvidásemos del pobre mártir, y que dejásemos solos en su misión al grupo de entusiastas que han tomado a su cargo el sufragar las necesidades del sufrido preso de Granollers.

Deben pues nuestros amigos contribuir a esa buena obra, dirigiendo los pedidos al Sr. Director de EL CONQUISTADOR, orgulloso de no ser tardos en sumarse a esa campaña de fraternidad.

Por la paz de Europa

La Congregación de la Anunciación de Nuestra Señora de La Haya (Holanda) ha enviado una tiernísima carta al R. P. Manuel Berdún S. J. Director de la Congregación de los Luises en la que exponen la conveniencia de celebrar todas las congregaciones del mundo entero grandes actos religiosos para devolver a la desgraciada Europa la deseada paz.

Por esto el Domingo día 18 de este mes, se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo a las 7 y media de la mañana una solemne Misa de Comunión General y por la tarde a las 4 partirán de la Catedral todas las Congregaciones Marianas establecidas en Orihuela a rezar el *Via Crucis* por la subida de San Miguel y al llegar al Seminario se cantará una sentida plegaria a la paz del Maestro Millet y pronunciará una alocución el Dr. Ñesta canónigo Magistral.

Para dichos actos existe gran animación.

Trabajo a domicilio

7 DUROS SEMANALES elaborando desde cualquier localidad, sorprendente artículo NUNCA VISTO, adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado 689, MADRID.

NOTICIAS

Con verdadero sentimiento nos hemos enterado de que, debido a circunstancias y causas que hoy nos es imposible referir la V. O. T. tiene acordado suprimir este año las tradicionales procesiones de Semana Santa.

Por primera vez nos veremos privados en esta ciudad de nuestras características procesiones. El pueblo, amante de la tradición, ha sentido la determinación de la mayordomía de la orden tercera, y por si hay medio de solucionar las dificultades que se han presentado excitamos a nuestras autoridades para que trabajen con el fin de que puedan organizarse aquellos actos de nuestro culto. En el próximo número nos proponemos hablar de este asunto, como oriolanos y como defensores de nuestras gloriosas tradiciones.

En el próximo número de esta publicación inauguraremos una sección dedicada a dar a conocer a nuestros lectores las amonestaciones que se publiquen en las tres Parroquias de esta Ciudad por considerarlo que será del agrado de los mismos.

Nuestro querido amigo y correligionario D. Eduardo Soria, nos suplica que en nombre de su familia y en el suyo propio, demos las gracias mas sentidas a cuantos amigos le han testimoniado su sentimiento y amistad, con motivo del reciente fallecimiento de su querido padre (q. e. p. d.)

En breve contraerá matrimonio en esta la Srta. Guadalupe Esquivá con nuestro amigo y suscriptor D. José Guinart.

Ha regresado de Ayora nuestro respetable amigo el ilustrado Cura de Santa Justa D. José Torrellas.

Se halla muy mejorado de su enfermedad nuestro buen amigo el ilustrado Profesor del Seminario Don José García Soriano.

En el vecino pueblo de Cox, donde reside, se encuentra enferma la virtuosa esposa de nuestro apreciable amigo y suscriptor D. José Guinart.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de D. José Antonio Aparicio, cobrador de nuestro Círculo.

Han sido administrado los últimos Sacramentos a nuestro querido amigo y correligionario D. José Ramón Alonso.

Igualmente le han sido administrados los Santos Sacramentos a Francisco Regel, hijo de nuestro consecuente correligionario y apreciable amigo D. Camilo.

Se encuentra completamente restablecido de sus dolencias nuestro estimado amigo Sr. Jefe de Teléfonos D. Eduardo Rodríguez.

La conferencia que se ha de celebrar mañana noche, a la hora de costumbre, en el Centro Obrero Instructivo, estará a cargo del ilustrado abogado D. José Escudero Bernicola.

El jueves último, falleció en esta localidad el Sr. D. Manuel Franco Rebagliato, propietario y antiguo periodista.

El difunto, fué uno de los primeros organizadores de la fiesta de los Reyes Mayes y los niños pobres, habiendo sido siempre entusiasta de ella y promoviendo su celebración en varios años sucesivos.

Descanse en paz.

Mañana tarde tendrá lugar la procesión de la Santa Agonía que saldrá de la Parroquia de Santiago y recorriendo las calles de costumbre.

Para celebrar esta solemnidad, las Excmas. Sras. Marquesa, de Arneva y de Rubalcava y Condesa de Montemar darán una extraordinaria comida a los enfermos del Hospital de San Juan de Dios de esta Ciudad.

EXPLORADORES

DE ESPAÑA

Tropa de Orihuela

Orden para el día 11 de Marzo de 1917.

Por la mañana a las nueve menos cuarto acudirán los aspirantes al parque provistos de todo el equipo y viandas necesarias de comida y merienda; a las nueve se tocará llamada, oyendo misa a las nueve y media, terminada la cual se dirigirá la tropa al «Palomaré Alto» donde permanecerán hasta las cinco de la tarde saliendo en dirección a ésta, rompiendo filas en el parque.

Los Sres. Instructores se limitarán a enseñar a la tropa, lo que señala la cartilla de aspirante a Explorador de 3.ª

Servicio de vigilancia

Instructor, D. Antonio Abadía.

Subinstructor, D. Joaquín Gili.

Aspirantes, José Sempere Bueno, José María Soriano Caser, Tomás López Galindo y Luis Botella García.

El Jefe de Tropa,

Manuel Martínez Arenas

Jabón de las Monedas

(antes de la pajarita)

Con dinero en oro o plata en la pasta.

Usando este jabón se blanquea y suaviza el cutis, se perfuma la piel y puede resultar gratis o tener hasta veinte veces su valor encontrándose una moneda de cuatro duros.

Una peseta la Pastilla.

Se vende en el establecimiento de D. José Penalva Donate.

ORIHUELA.

Imp. de L. Lectura Popular. Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

Hijos de SOLER ESTRUCH

ALBAIDA
(VALENCIA)

CASA FUNDADA EN 1590. PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES
CON MEDALLA DE ORO Y DIPLOMAS DE HONOR

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 29 de Febrero de 1902.

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

Los grandes creadores en sus grandes creaciones.

GENOVÉS
GORGE
ALMODOVAR
CARMEN FLORES
RAQUIL MELLER

Las grandes creaciones por sus grandes creadores.

Los grandes éxitos realizados por la perfección,

belleza y sonoridad de los invictos discos

BOY Y GRAMOPONO

Sillones, persianas, sillerías y objetos propios de temporada

Carmelo Sabiela.-ORIHUELA

Gran Establecimiento de Música

MATIAS ROGEL

MÚSICA, INSTRUMENTAL Y ACCESORIOS
DE TODAS CLASES.

Lecciones de Solfeo, Piano y Violín

Príncipe Vergara, 20 (Antes Vallet)

ORIHUELA

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA
CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTICULOS
DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martínez

Plaza de la Seledad número 5.

ORIHUELA

DIBUJO Y PINTURA

JOSE M.^A REBOLLO

Plaza de la Merced.-ORIHUELA

Pintura artística, decorados y pintura industrial (de brocha)

En p. pelados de habitaciones.

SE HACEN ENCARGOS COMO SE DESEEN

FABRICA DE CHOCOLATES

— DE —

GUILLERMO CANOVAS

Especialidad en Cubeños, Caracas, Guayaquil, Canela, Azucarez, Galletas Tés y Cafés tostados diariamente.

Príncipe de Vergara núm. 4 (antes Vallet.)

ORIHUELA

Con canela o vainilla

HERNIADOS

Sea indiscutibles las ventajas que reporta el ya famoso Vendaje Aleman del Dr. Pinker; y convencidos de que éste aparato es el mejor de todos los hasta ahora conocidos; el único que sin metal alguno, posee una admirable flexibilidad y una tensión perfecta.

Se os invita a que probeis el aparato que gratuitamente se os facilitará por

ANTONIO PÉREZ (Practicante)

Plaza de Santiago 2, único representante en esta Región.

Sufrís porque queréis. Usad este Vendaje que hace curas casi increíbles.

Id casa de Pérez y hallaréis allí, el **VENDAJE IDEAL**

FABRICA

de Mosaicos Hidraulicos
Piedra Artificial y Cemento Armado

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.-ORIHUELA

Don Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas
Pimientos y Cañamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos
productos al por mayor y menor.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Formulas especiales para toda clase de cultivos

Salvador Ros Aranju

Plaza de San Agustín.-ORIHUELA.

Curación Racional de las enfermedades
del Estómago e intestinos

POR MEDIO DE LA **GASTROVANADINA**

Tónico digestivo
ANTIGASTRÁLGICO Y ANTISÉPTICO

A. Coquillat. - ELCHE

Precio caja grande 2'50 cts. caja pequeña 1,50.

ORIHUELA-Farmacia de Ntra. Sra. de Monserrate.